



天镇县春节“文化盛宴”带火文旅经济

本报讯(记者 苑捷)为营造春节喜庆氛围,打造冬季旅游目的地,天镇县深挖文旅资源禀赋,用好传统和现代文化艺术资源,精心组织系列文化惠民和便民活动,为当地群众和游客打造了

一场冰雪上的冬季“文化盛宴”,吸引了大批游客,带火了天镇文旅经济。春节期间,该县在城区主干道、景区公园广场布置亮化设施,突出传统节日特色,特别是南洋河湿地公园和道路

两侧灯光璀璨,到处洋溢着浓厚的节日气氛。为了方便群众和游客便捷出行,该县县城公交车免费向全体公众开放,2月4日至2月24日,无需投币、刷卡,提供连续21天免费乘车服务。截至

正月初八,该县各景区共接待游客12.6万余人次。李二口长城国家公园客流高峰持续,秩序井然;洋河滑冰场游客如织、场场爆满,大人小孩玩得其乐融融,感受着速度与激情的冰雪运动魅力。



春节期间,浑源县“厚道浑源中国年”——2024年春节元宵节系列活动天天有亮点,精彩纷呈,浑源古城内、各旅游景点处处人潮涌动。浑源县推出的实景剧“开衙仪式”、大堂沉浸式体验、古装体验、射箭体验、手工拓印等特色活动,让众多游客感受到优秀传统文化的魅力和浓郁的节日氛围。图为2月15日,在浑源古城上演的情景剧《秦城美人回乡探亲》吸引众多游客驻足观看。本报记者 于宏 通讯员 安兴旺摄

灵丘县春节文旅市场亮点纷呈

云冈机场保障广大旅客便捷舒畅出行

本报讯(记者 贾晓龙)春节假期,大同云冈机场共保障航班起降296架次,进出港旅客3.4万人次,货邮吞吐量22.5吨,同比增长29.4%、87.9%、134%,圆满完成春节假期保障任务。

据云冈机场相关负责人介绍,春节假期,云冈机场持续开展“三超”行李专项治理行动,在细化保障方案和措施的同时,进一步强化应急处置演练。同时,根据现场客流情况动态调整值机柜台和安检通道数量,贴心为旅客提供免费液体分装瓶,确保节日期间机场整体形势安全稳定。为进一步提升旅客出行体验,机场积极践行真情服务理念,自发组织成立志愿服务队,党员、团员青年投身护航春运第一线,推出“助行首次乘机”和航延暖心活动,安排专人全流程引导服务,共计为特殊旅客提供导行、帮运行李等服务400余人次,保障广大旅客便捷舒畅出行。

两大火车站最大限度满足旅客出行需求

本报讯(记者 贾晓龙)春节假期,我市两大火车站共发送旅客18.1万余人次,为满足广大旅客出行需求,两大火车站采取了重联运行、增开临客等措施,最大限度满足广大旅客出行需求。

据大同站客运车间相关负责人介绍,春节期间,大同站日开旅客列车32列,其中,临时客车10列,主要集中在太原、包头西安、杭州等方向。大同南站客运负责人告诉记者,从旅客到发情况来看,假期前期客流以外地到达旅游流为主,从2月15日开始,当日发送旅客22410人次,2月17日运行列车85列(2024年春运图定开始日常线62列),其中,北京方向始发23列、终到24列、途经8列,太原方向始发10列、终到9列、途经9列,包头方向途经车2列,当日旅客发送人数高达26946人次,创下假期单日最高纪录。

两大汽车站客运工作平稳有序

本报讯(记者 贾晓龙)春节假期,我市两大汽车站共发送班车293部,运送旅客2490人次,旅客运输工作安全、平稳、有序。

春节期间,大同汽车客运站调度运营线路33条(动态运行),共排班发车102部,新南客运站调度运营线路22条,共安排班车191部。据两大汽车站负责人介绍,随着私家车保有量逐年上升,再加上春节期间高速公路实施7座及以下车辆免费通行政策,中短途出行人员更愿意选择自驾出行,公路客运市场呈现逐年下降态势。今年春节期间,汽车客运以探亲流和周边中短途旅游客流为主。2月17日是假期最后一天,新南客运站迎来客流出行小高峰,主要集中在太原、北京等方向。大同汽车客运站2月9日至11日没有排班发车,12日起恢复运营,15日至17日迎来客流小高峰,乘客集中在内蒙古、河北和陕西方向。

交警部门保障春节假期道路交通安全畅通

本报讯(记者 郑苗苗)春节假期,群众出行需求旺盛。市公安局交警支队围绕“预防事故、疏堵保畅、规范秩序”三条主线,全力开展各项交通安全保障工作,有效保障了春节假期全市道路交通安全畅通。

节日期间,全市公安交警加大对“两客一危一货一非”等重点车辆的管控力度,严查严管超员、超速、超载、违法载人等易肇事肇祸交通违法行为。特别是针对春节期间走亲访友、聚餐聚会增多,酒驾醉驾风险突出,后半夜执法管控力度薄弱的问,于正月初一、初

三、初五、初八集中开展夜查行动,并对超员、司乘人员不系安全带等交通违法行为进行查纠,累计查处各类交通违法行为4100起,查处酒驾醉驾16起,机动车不礼让斑马线595起,机动车司乘人员不系安全带142起,骑乘摩托车不戴头盔11起,非机动车违法10起,国省道5类重点违法2起,逆行18起,农村道路4类重点违法9起,无证驾驶1起。

针对古城内人流车流集中,机动车和行人混行易造成交通事故的隐患问题,交警部门每日根据古城

内交通流量,在和阳北门、永泰东门、清远南门三个进口动态采取临时交通管制措施,在保障公交车、旅游大巴车及外埠车辆优先进入古城的基础上,滴灌式放行本地车辆。春节假期,市公安局交警支队推行车驾管服务春节“不打烊”,车管所主所开设24小时自助服务,邮政代办服务,全市4个车管所工作站在节假日轮班工作制,每天安排1个工作站值守,累计办理机动车业务1795笔,驾驶证业务410笔,为群众节假日期间办理各类车驾管业务提供便利。

全市派出所户籍窗口开展便民服务活动

本报讯(记者 郑苗苗)“谢谢民警同志,帮助我们解决了大难题。”2月11日,从河北自驾来同旅游的王某某和妻子来到浑源县公安局永安派出所综合服务大厅窗口求助,因出门着急忘记携带身份证,无法进入景区和到酒店住宿。户籍民警刘翟敏得知情况后,按照“跨省通办”的便民举措,立即为两名游客开

具了户籍证明。为方便外地返乡群众在春节期间办理各类户籍、身份证业务,正月初四,全市派出所户籍窗口正常办公,并全面推行异地办、网上办、预约办等服务,最大限度方便群众办事。为做好假期期间应急服务工作,全市户籍窗口提前公布预约、咨询电话,对于有急用证、急办业务需求的群

众,坚持特事特办、急事急办,特别是对于因丢失、忘记携带等原因无法出示身份证、户口簿等法定身份证件的外地游客,及时安排专人在节假日期间为游客出具身份证明。据了解,春节期间,全市共办理居民身份证915人,临时身份证11人,发放居民身份证669人,办理出生上户19人,注销户口8人,户口迁移45人。



春节假期我市文旅市场文明有序 部分不文明现象还需改变

本报讯(记者 史涌涛)春节期间,我市各项文化活动丰富多彩,假日文化和旅游市场运行平稳、文明秩序井然。但在欢乐祥和的氛围中,也有些不和谐、不文明现象,尚需提升改观。

春节假期,古城内各项文化活动吸引市民游客纷至沓来,古城处处洋溢着欢乐祥和的氛围,但记者看到,有许多市民游客将烟蒂、包装纸及吃剩的串、棍随意丢弃,让整洁优雅的古城环境大受影响。为此友情提示,文明整洁的旅游环境需要大家呵护,手中的垃圾应投放到垃圾箱中。

春节假期,古城内各项文化活动吸引市民游客纷至沓来,古城处处洋溢着欢乐祥和的氛围,但记者看到,有许多市民游客将烟蒂、包装纸及吃剩的串、棍随意丢弃,让整洁优雅的古城环境大受影响。为此友情提示,文明整洁的旅游环境需要大家呵护,手中的垃圾应投放到垃圾箱中。



春节假期,古城内各项文化活动吸引市民游客纷至沓来,古城处处洋溢着欢乐祥和的氛围,但记者看到,有许多市民游客将烟蒂、包装纸及吃剩的串、棍随意丢弃,让整洁优雅的古城环境大受影响。为此友情提示,文明整洁的旅游环境需要大家呵护,手中的垃圾应投放到垃圾箱中。

春节假期,古城内各项文化活动吸引市民游客纷至沓来,古城处处洋溢着欢乐祥和的氛围,但记者看到,有许多市民游客将烟蒂、包装纸及吃剩的串、棍随意丢弃,让整洁优雅的古城环境大受影响。为此友情提示,文明整洁的旅游环境需要大家呵护,手中的垃圾应投放到垃圾箱中。

■ 政务动态

市纪委监委举办第一期“纪检监察干部纪法大讲堂”

本报讯(记者 何婧)2月18日,市纪委监委举办第一期“纪检监察干部纪法大讲堂”,解读新修订的《中国共产党纪律处分条例》,并为全体干部上了一堂生动的纪法教育课。市委常委、市纪委书记、市监委主任张伟出席并讲话。

张伟强调,节后第一天举办纪检监察干部纪法大讲堂,是节后“收心会”。全市纪检监察干部要迅速从节日模式转换为工作模式,认真学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》,加强党纪学习教育实际行动,提升纪检监察干部队伍业务能力、综合素质,巩固拓展主题教育和教育整顿成效。全市纪检监察干部要做学习《条例》的表率,先学一步、深学一层,全面准确理解其丰富内涵,成为党规党纪的执行者和捍卫者。要推动新修订的《中国共产党纪律处分条例》内化于心、外化于行,学习好、宣传好、贯彻好,引导推动党员干部切实把增强党性、严守纪律、砥砺作风融入日常、化为习惯。要经常开展“纪检监察干部纪法大讲堂”,运用登台授课、成果交流等方式,让听者有收获、授者受锻炼,切实达到以研促教、以教促学、以学促干效果,进一步巩固拓展主题教育和教育整顿成果。

全市宣传思想文化系统干部新春座谈会召开

本报讯(记者 郝雨)2月18日,市委常委、市委秘书长、宣传部长王明厚主持召开全市宣传思想文化系统干部新春座谈会,总结过去一年的成绩,就做好新一年工作提出要求。

会上,王明厚向参会人员致以新春祝福,对大家为大同宣传工作发展作出的贡献表示感谢。他指出,新的一年要继续旗帜鲜明讲政治,时常对标对表,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要勤学善思强本领,培养扎实的眼力、脑力、笔力,做到知行合一。要守正创新补短板,体现时代性、把握规律性、富于创造性,推出更多体现时代精神、大同特色的精品力作,构建强大的城市形象宣传矩阵。要担当作为勇争先,增强只争朝夕、对标一流、敢于担当的精神,兢兢业业地把“责任田”种好。要敢于斗争守底线,压紧压实意识形态工作责任制,持续筑牢政治安全、意识形态安全、文化安全的大同防线。要统筹协调聚合力,强化与上级单位的纵向联动,构建“大宣传”格局,为我市“融入京津冀、打造桥头堡”、全方位转型扛牢宣传责任、贡献思想力量、交好文化答卷。

市不动产登记中心春节假期全程“在线”

本报讯(记者 张世敬)“我在广东工作,每年春节才回来,所以房子的事一直耽搁至今。这次回来听说市不动产登记中心春节期间每天上午都能办业务,立刻就赶过来了。”2月11日上午,从广东回同过节的朱先生到市不动产登记中心大厅办理了房屋变更登记,并顺利拿到了不动产权证书。

为便利企业和返乡群众春节期间办理不动产登记业务,市不动产登记中心今年春节假期推行“不打烊”便民服务,2月10日至17日每天上午9时至12时,该中心大厅正常办公,让春节期间到厅办理业务的返乡群众和企业感受到了便民服务的“温度”。春节假期,该中心共完成档案信息查询232条,其中,房屋证明226份、资料调取6份,办理一手房业务48户、二手房业务33户,发放不动产权证书114份。

第七届“乌大张”春晚暨首届“乌大张”少儿春晚颁奖晚会举行

本报讯(记者 王春艳)2月18日,第七届“乌大张”春晚暨首届“乌大张”少儿春晚颁奖晚会在同举行,多元的文化展示和精彩颁奖仪式,鼓励更多演职人员和团队进行艺术创作。

《万疆》、四重唱《红梅赞》以及武术《龙刀魂》等节目的精彩上演,大同市各项获奖名单一一揭晓。其中,陈海、高春玲、赵义芬等获优秀表演奖;市盛世元歌文化传媒有限公司、平城区圣婴舞蹈音乐艺术培训学校、段老师语音工作室等获优秀组织奖;段晓、谷涛、朱亮等获优秀指导奖;刘小燕、常金龙、曹格富、武文佳等获突出贡献奖;刘小燕获最佳导演奖。

“龙宝宝”争相出世闹新春

本报讯(记者 高燕)春节假期,市一医院产科很热闹,“龙宝宝”争相出世闹新春。据统计,8天假期该院喜迎148名男宝宝和119名女宝宝,其中有5对双胞胎。

2月10日0时16分,随着一声响亮的啼哭声,市一医院诞生龙年首个“龙宝宝”。昨日,记者在市一医院看到,刚出生不久的宝宝们或洗澡、或游泳、或接受抚触,分娩室、手术室外的“准爸爸”和家人们焦急地等待着,“能陪伴孕妈妈妈度过人生中的关键时刻,并托起新生命,真希望是一件特别有意义的事。”一位助产士如是说。

“老柴削面”就春节期间仿古街店涨价事件致歉

本报讯(记者 吴华)2月18日,“老柴削面”负责人就春节期间“老柴削面”仿古街店涨价事件发出致歉声明,表示从即日起“老柴削面”仿古街店停业整顿,进行全面整改,并承诺今后“老柴削面”所有连锁店统一销售价格,绝不跟风涨价。

致歉声明表示,春节期间,“老柴削面”仿古街店涨价事件,极大损害了我市旅游形象,“老柴削面”作为大同刀削面老品牌,没有起到好的带头作用,反而为“大同刀削面”品牌抹了黑,造成了不良影响。对此,“老柴削面”法人代表向全社会公开道歉,并决定“老柴削面”所有连锁店将推出实实在在的优惠措施来回馈社会,以弥补此次事件对广大市民和游客造成的损害,努力消除此次事件对“大同刀削面”品牌和我市文旅产业造成的不良影响。

第三届“白登山”杯滑雪锦标赛举行

本报讯(记者 陈杰)2月17日至18日,全市第三届“白登山”杯滑雪锦标赛在万龙白登山国际滑雪场举行,来自山西、北京、河北、内蒙古、河南等地的240余名运动员进行了高山滑雪、单板滑雪角逐。

比赛由体育局主办,旨在推动冰雪运动在我市普及与发展,引导青少年积极参与冰雪运动的同时,以赛事为引领,把冰雪“冷资源”作为聚人气、谋发展的“热产业”。比赛设高山滑雪大回转、单板平行大回转两项,分男、女两个组别,并按年龄段分组。高山滑雪赛于17日举行,99名运动员参赛;单板滑雪赛于18日举行,142名运动员参赛。最终,高山滑雪项目中,大同队获得2金1银1铜;单板滑雪项目中,大同队获得2金1银2铜。



图为单板滑雪成人男子组比赛现场。本报记者 戎禹仁摄